

ΕΩΣ 30/10 Η 2^Η ΜΠΙΕΝΑΛΕ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΣΥΝΟΛΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΑΥΛΟΥ ΜΕΛΑ



Εκθέσεις υλοποιημένου και προγραμματισμένου έργου αποκατάστασης μνημείων πολιτισμού, αλλά και επιστημονικά συνέδρια, περιλαμβάνει -μεταξύ άλλων- η 2η Μπιενάλε Έργων Αποκατάστασης & Επανάληψης Μνημείων και Ιστορικών Συνόλων, που θα υλοποιηθεί από 15 έως 30 Οκτωβρίου στον δήμο Παύλου Μελά.

Στο πλαίσιο της BIENNALE θα πραγματοποιηθούν ακόμη παράλληλες εκδηλώσεις προβολής και ευαισθητοποίησης του ευρύ κοινού για τη σημασία της προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς, όπως ειδικές ξεναγήσεις.

Η θεματική της δεύτερης αυτής διοργάνωσης αρθρώνεται γύρω από την ιδέα των ιστορικών τόπων περί τον άξονα της Εγνατίας οδού και συμμετέχουν σε αυτή η Ιταλία, η Ελλάδα και η Τουρκία. Πιο συγκεκριμένα εκθεσιακούς χώρους πρόκειται να διαθέσουν οι πόλεις Bari, Sfasano, Brintisi, Taranto και Lecce στην Ιταλία, οι πόλεις Ηγουμενίτσα, Ιωάννινα, Πέλλα, Θεσσαλονίκη, Καβάλα και Αλεξανδρούπολη στην Ελλάδα και οι πόλεις Edirne και Κωνσταντινούπολη στην Τουρκία.

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων περιλαμβάνει τις παρακάτω ενότητες:

• Έκθεση έργου αποκατάστασης κτηρίων & συνόλων

• Ημερίδες επιστημονικών ανακοινώσεων

Θα οργανωθούν δύο ημερίδες επιστημονικών ανακοινώσεων.

Η πρώτη ημερίδα θα διοργανωθεί από την Τεχνική Υπηρεσία της Εφορείας Νεοτέρων Μνημείων και θα έχει τίτλο : "Ιστορικά Ισλαμικά Τεμένη. Τεκμηρίωση - Προστασία - Ανάδειξη. Καινοτόμες Προσεγγίσεις". Σάββατο 19 Οκτωβρίου, 10.00 πμ έως 20.00 μ.μ., Εκθεσιακός χώρος Μονής Λαζαριστών.

Η δεύτερη ημερίδα θα διοργανωθεί από την CICOP και θα έχει τίτλο "The meaning of Via Egnatia as a cultural axis". Πέμπτη 24 Οκτωβρίου 10.00πμ - 18.00 μμ, Εκθεσιακός χώρος Μονής Λαζαριστών. Επίσημη γλώσσα τα Αγγλικά.

• Ξεναγήσεις στον τόπο και την ιστορία του

Ξεναγήσεις κοινού από τον συγγραφέα Σπύρο Λαζαριδί με τίτλο "Διαδρομές μνήμης" κατά μήκος της οδού Λαγκαδά που θα εξελιχθεί σε μια περιήγηση σε τόπους και εποχές. Όλη, ή σχεδόν όλη, η ιστορία της Θεσσαλονίκης θα αναδυθεί μέσα από τη βόλτα σε κτίρια και σε ταφικά σύνολα που σημάδεψαν αυτόν το δρόμο από την αρχή της χάραξής του και πριν, ακόμα, απ' αυτήν.

Τα σημεία στάσης θα είναι:

το Ορθόδοξο νεκροταφείο Αγίας Παρασκευής, το Καθολικό νεκροταφείο, τα Συμμαχικά κοι-

μητήρια, τα κτήρια των καθολικών και το πρώην στρατόπεδο Παύλου Μελά. Οι ξεναγήσεις θα πραγματοποιηθούν στις 15, 16, 17, 22, 23 και 24 Οκτωβρίου, 11πμ-1μμ και 5μμ-7μμ. Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής στο τηλέφωνο 2313302911, κ. Ελσα Μικαιλίδου.

• Εκπαιδευτικά προγράμματα για παιδιά δημοτικού με τίτλο : "Γεμίζοντας το αστικό κενό με παιδικές σκέψεις"

Πρόκειται για δραματοποιημένα εκπαιδευτικά προγράμματα για μαθητές Πέμπτης δημοτικού δημοτικών σχολείων του Π.Σ.Θ. που οργανώνει η ομάδα εμπυχωτών της Ειρήνης Καστανίδη.

Στο πρώτο σκέλος των προγραμμάτων τα παιδιά, με τη βοήθεια εμπυχωτών και ηθοποιών των θεατρικών ομάδων του Δήμου, θα περιηγηθούν στην ιστορία του στρατοπέδου, ενώ στο δεύτερο σκέλος θα καταγράψουν με διάφορα καλλιτεχνικά μέσα τις ιδέες τους για την επανάληψη του στρατοπέδου. Τα προγράμματα θα υλοποιηθούν 15, 16, 17, 18, 20, 21, 22, 23, 24 Οκτωβρίου 10.00 - 11.30 π.μ. στο πρώην Στρατόπεδο Παύλου Μελά.

• Έκθεση από τη Φωτογραφική Λέσχη "Οφεις" με τίτλο: "Οφεις πέρα από το χακί"

Η έκθεση φωτογραφίας θα παρεμβάλλεται μεταξύ των έργων του επιστημονικού έργου υποστηρίζοντας την περιφρέουσα ατμόσφαιρα του εκθεσιακού χώρου, δίνοντας παράλληλα μέσα από το βλέμμα των φωτογράφων μιαν άλλη όψη της ζωής ενός στρατοπέδου. Η έκθεση περιλαμβάνει 40 περίπου φωτογραφίες από φωτογράφους μέλη της λέσχης, που δημιουργήθηκαν σε διάφορες χρονικές περιόδους από επισκέψεις κυρίως στο στρατόπεδο Παύλου Μελά αλλά και σε κάποια άλλα στρατόπεδα. Οι μεγάλοι κενοί χώροι των στρατοπέδων με πράσινο, εγκαταλειμμένα κτίρια, νέους πολλές φορές χρήστες αλλά και επισκέπτες, απογυμνωμένοι από τα χρώματα, τη ζωή και τους ήχους του χακί, ήταν ένα ξεχωριστό ερέθισμα για τη φωτογραφική προσέγγιση. Στον εκθεσιακό χώρο της Μονής Λαζαριστών, 15 - 25 Οκτωβρίου, καθημερινά 12.00 - 20.00.

• Μουσικές εκδηλώσεις

Συναυλία Ματθαίου Τσακουρίδη, Παρασκευή 18 Οκτωβρίου 20.00 μ.μ., Πρώην στρατόπεδο Παύλου Μελά

Συναυλία Ανδρέα Καρακότα, Κυριακή 20 Οκτωβρίου 20.00 μ.μ., Πρώην στρατόπεδο Παύλου Μελά.

• Θεατρική Παράσταση

Θεατρική Παράσταση με τίτλο "Τ' Αρμούρη τον Υιόν" της Βάσως Παπαχαλαράμπους, Δημοτικό Θέατρο Χρήστος Τσακίρης, Σάββατο 19 Οκτωβρίου, 20.00 μ.μ.

Η τελετή εγκαινίων των εκδηλώσεων BRAU2 θα γίνει την Παρασκευή 18 Οκτωβρίου 2013 στις 18.00μ.μ., στον εκθεσιακό χώρο της Μονής Λαζαριστών και την εκδήλωση θα πλαισιώσει μουσικά το συγκρότημα "Κονσέρτ Κουαρτέτ".

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την διοργάνωση www.pavlosmelas.gr και <http://brau.cicop.it> καθώς και στο τηλέφωνο 2313302331. ■